

1917 г.
15 Марта

№
6-й

ИЗДАНИЕ

СВЯТОСЛАВЯНСКОЕ

ГОДЪ XII-Й

ВѢДОМОСТИ

Подписная цѣна: на годъ 6 рублей. Плата за объявленія въ
официал. ч. 20 коп. въ неофициал. — 10 коп. за строку петита
за разсылку 100 объявленій ч. р. 50 к. Адресъ редакціи: Гбр.
Вѣрный, Семиръченской области.

ЧЕСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ

ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ

Божіею милостию

МЫ, НИКОЛАЙ ВТОРЫЙ,

Императоръ Всероссійскій, Царь польскій Великій Князь
Финляндскій,

и проч., и проч., и проч.

Объявляемъ всѣмъ нашимъ вѣрно-
поданнымъ:

Въ дни великой борьбы съ внѣш-
нимъ Врагомъ, стремящимся почти три
года поработить нашу Родину, Господу
Богу угодно было ниспослать Россіи
новое тяжелое испытаніе. Начавшіяся
внутреннія народныя волненія грозятъ
объдственно отразиться на дальнѣйшемъ

веденіи упорной войны. Судьба Россіи и честь геройской Нашей арміи, благо народа и все будущее дорогого Нашего Отечества требуетъ доведенія войны, во что бы то ни стало, до побѣднаго конца. Жестокій врагъ напрягаетъ послѣднія силы, и уже близокъ часъ, когда доблестная армія Наша совмѣстно со славными союзниками нашими сможетъ окончательно сломить врага. Въ эти рѣшительные дни жизни Россіи почли Мы долгомъ совѣсти облегчить народу Нашему тѣсное единеніе и сплоченіе всѣхъ силъ народныхъ, для скорѣйшаго достиженія побѣды, и въ согласіи съ Государственной Думой признали Мы за благо отречься отъ Престола Государства Россійскаго и сложить съ Себя Верховную власть. Не желая разстаться съ любимымъ сыномъ Нашимъ, Мы передаемъ наслѣдіе Наше брату Нашему, Великому Князю Михаилу Александровичу. Благословляя Его на вступленіе на Престолъ Государства Россійскаго, заповѣдаемъ брату Нашему править дѣлами государственными въ полномъ и ненарушимомъ единеніи съ представителями народа въ законодательныхъ учрежденіяхъ на тѣхъ началахъ, кои будутъ ими установлены. Принеся въ томъ ненарушимою присягу во имя горячо любимой родины, призываемъ всѣхъ дѣтей и сыновъ отечества

къ исполненію своего святого долга передъ нимъ—повиновеніемъ Царю въ такую тяжелую минуту всенародныхъ испытаній и помочь ему вмѣстѣ съ представителями народа вывести Государство Россійское на путь побѣды, благоденствія и славы.

Да поможетъ Господь Богъ Россіи!
На подлинномъ собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано: „**Николай**“

2 марта, въ 15 часовъ 1917 года.

Городъ Псковъ.

Скрѣпилъ: Министръ Императорскаго Двора графъ Фредериксъ.

II.

Отреченіе Великаго Князя Михаила Александровича отъ Престола.

Тяжелое бремя возложено на Меня волею брата Моего, передавшаго Мнѣ Императорскій Всероссійскій Престолъ въ годину непримѣрной войны и волненія народа. Одушевленный единой со всѣмъ народомъ мыслью, что выше всего—благо Родины нашей, принялъ Я твердое рѣшеніе въ томъ лишь случаѣ воспринять Верховную власть, если таковая будетъ отъ Великаго народа **Нашего**, которому и надлежитъ всенароднымъ голосованіемъ, черезъ представителей своихъ въ Учредительномъ Собраніи, установить образъ пра-

вления и новыя основныя законы Государства Россійскаго. Посему, призывая благословеніе Божіе, прошу всѣхъ гражданъ Державы Россійской! подчиниться Временному Правительству, по почину Государственной Думы возникшему и облеченному всей полнотою власти впредь до того, какъ созванное въ возможно кратчайшій срокъ на основѣ всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія, Учредительное Собраніе своимъ рѣшеніемъ объ образѣ правленія выразитъ волю народа.

На подлинномъ подписано „Михаиль“.

3 марта 1917 года, Петроградъ.

Акты 2 с. марта 1917 г. объ отреченіи и 3 сего же марта объ отказѣ, на основаніи отношенія Семирѣченскаго Областного Правленія отъ 4 марта за № 7627 и объявленія отъ 5 мар. въ Сем. Обл. Вѣд. № 52, частью обнародованы, при чемъ передъ молебствіемъ произнесено было Архипастыремъ соотвѣствующее событію слово, а частью сдѣлано распоряженіе объ ихъ обнародованіи по церквамъ Семирѣченской Области (указы изъ Туркестанской Духовной Консисторіи).

III.

Опредѣленіе Святѣйшаго Правительствующаго Синода

6 марта 1917 г.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ Россійской Православной церкви, заслу-

шавъ состоявшіеся 2 марта 1917 г. актъ объ отреченіи Государя Императора Николая II отъ Престола Государства Россійскаго и сложеніи съ себя Верховной власти и состоявшійся 3 марта 1917 г. актъ объ отказѣ Великаго Князя Михаила Александровича отъ воспріятія Верховной власти, впредь до установленія въ Учредительномъ Собраніи образа правленія и новыхъ основныхъ законовъ Государства Россійскаго, приказали: означенные акты принять къ свѣдѣнію и исполненію и объявить во всѣхъ православныхъ храмахъ: въ городскихъ въ первый по полученіи текста сихъ актовъ день, а сельскихъ въ первый воскресный или праздничный день, послѣ божественной литургии съ совершеніемъ молебствія Господу Бору объ утишеніи страстей, съ возгласеніемъ многолѣтія Богохранимой Державѣ Россійской и благоговѣрному Временному Правительству Ея. О чемъ для исполненія по духовному ведомству послать подлежащимъ учрежденіямъ и лицамъ циркулярные указы.

(Семир. Обл. Вѣд отъ 8 марта 1917 г. № 54).

IV.

Телеграмма изъ Петрограда Епископу Иннокентію.

„Моленія слѣдуетъ возносить за Богохранимую Державу Россійскую и за благоговѣрное Временное Правительство Ея. Митрополитъ Владиміръ.“

V.

Обращеніе Святѣйшаго Синода къ чадамъ Православной церкви.

Божіею милостію Святѣйшій Правительствующій Синодъ вѣрнымъ чадамъ Православной Россійской церкви.

Благодать вамъ и миръ да умножатся. Совершилась Воля Божія—Россія вступила на путь новой государственной жизни. Да благословитъ Господь нашу Великую Родину счастіемъ и славой на ея новомъ пути! Возлюбленныя чада Святой Православной церкви! Временное Правительство вступило въ управленіе страной въ тяжкую историческую минуту. Врагъ еще стоитъ на нашей землѣ. Славной нашей арміи предстоятъ въ ближайшемъ будущемъ великія усилія. Въ такое время всѣ вѣрные сыны Родины должны проникнуться общимъ воодушевленіемъ ради милліоновъ лучшихъ жизней, сложенныхъ на полѣ брани, ради безчисленныхъ денежныхъ средствъ, затраченныхъ Родиной на защиту отъ врага, ради многихъ жертвъ, принесенныхъ при завоеваніи гражданской свободы, ради спасенія вашихъ собственныхъ семействъ, ради счастья Родины. Оставьте на это великое историческое время всякія распри, несогласія и объединитесь въ братской любви и на благо Родины. Довѣрьтесь Временному Правительству, и всѣ вмѣстѣ и каждый отдѣльно приложите всѣ усилія, чтобы трудами, подвигами, молитвою и повиновеніемъ облегчить ему великое дѣло водворенія новыхъ началъ государственной жизни, общимъ разумомъ вывести Россію на путь истинной свободы, счастья и славы. Святѣйшій Синодъ усердно молить Всевышняго Господа, да благословитъ труды и начинанія Временнаго Россійскаго Правительства, да дастъ ему силу, крѣпость и мудрость, а подчиненныхъ ему сыновъ Великой Россійской Державы да направитъ на путь братской любви и славы для защиты Родины отъ врага и безмятежнаго мирнаго ея устроенія. *Подписали:*

Смиренный Владиміръ, митрополитъ кіевскій, смиренный Макарій, митрополитъ московскій, сми-

ренный Сергій, архієпископъ финляндскій, смиренный Тихонъ, архієпископъ литовскій, смиренный Арсеній, архієпископъ новгородскій, смиренный Михаилъ, архієпископъ гродненскій, смиренный Іоакимъ, архієпископъ нижегородскій, смиренный Василій, архієпископъ черниговскій, протопресвитерь Александръ Дерновъ. (Сем. Обл. Вѣд. № 58).

Распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Циркулярно.

Указъ изъ Туркестанской Духовной Консисто-
ріи, Благочиннымъ церквей Туркестанской Епархіи.

**Туркестанская Духовная Консисто-
рія** слушала телеграмму Первенствующаго Члена Святѣйшаго Синода, Митрополита Владиміра, и послѣдовавшую на оной резолюцію Его Преосвященства, отъ 9 марта за № 763, слѣдующаго содержания: „Объявить во всеобщее свѣдѣніе что въ церковныхъ (и внѣ церковныхъ) молитвословіяхъ, вмѣсто именъ Императорской фамиліи, отнынѣ надлежитъ поминать „Богохранимую Державу Россійскую и благовѣрное Временное Правительство Ея“ Приказали: Объ изложенномъ дается о. о. благочиннымъ церквей знать для исполненія и надлежащаго распоряженія по церквамъ ввѣренныхъ имъ благочиній. Марта 9 дня 1917 г. № 2371.

Циркулярно.

Указъ изъ Туркестанской Духовной Консисто-
ріи, духовенству Туркестанской епархіи.

**Туркестанская Духовная Консисто-
рія** слушала указъ Святѣйшаго Синода, отъ 27 января 1917 г. за № 1204, на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Инокентія, Епископа Туркестанскаго и Ташкентскаго, о бытіи викарію Пермской епархіи Епископу Соликамскому Сергію Епископомъ *Семи-
рѣченскимъ* и *Вторненскимъ*, викаріемъ Туркестанской епархіи, и послѣдовавшую на семь указъ ре-

волюцію Преосвященнѣйшаго Иннокентія, отъ 1 сего марта за № 762, слѣдующаго содержания: „Предлагаю Консисторіи опубликовать во всеобщее свѣдѣніе, что до открытія въ Семирѣченской области самостоятельной Епархіи имени архипастырей Туркестанскаго края на территоріи названной области слѣдуетъ возносить, гдѣ полагается, въ слѣдующемъ (примѣрно) порядкѣ: („Въ первыхъ помяни, Господи, Св. Прав. Синодъ и) господина нашего Преосвященнѣйшаго имя рекъ, Епископа Туркестанскаго и Ташкентскаго, и господина Преосвященнѣйшаго имя рекъ, Епископа Семирѣченскаго и Вѣрненскаго“...., измѣняя окончаніе словъ въ зависимости отъ грамматической конструкціи рѣчи. Въ остальныхъ же областяхъ поминать только одного Епископа, живущаго въ Ташкентѣ“.

Приказали: О вышеизложенномъ дается знать всему духовенству Туркестанской епархіи для свѣдѣнія чрезъ напечатаніе въ Туркестанскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ и, въ частности, духовенству Семирѣченской области для исполненія чрезъ особые указы Благочиннымъ церквей сей области. Марта 9 дня 1917 г.

Туркестанская Духоная Консисторія,

заслушавъ сданный ей при резолюціи Его Преосвященства, отъ 25 февраля 1917 г. за № 688, рескриптъ предсѣдательницы Православнаго Палестинскаго Общества, отъ 25 янв. за № 39, *Постановила:* чрезъ напечат. въ Турк. Епарх. Вѣд. предписать причт. и старостамъ церквей епархіи произвести въ недѣлю Вай текущаго года за литургіей и накануне за всенощнымъ бдѣніемъ сборъ пожертвованій въ пользу названнаго общества согласно нижеприведенныхъ правилъ.

По благословенію Святѣйшаго Синода въ праздникъ Входа Господня въ Іерусалимъ тарелочный сборъ на нужды русскихъ богомольцевъ у Живоноснаго Гроба Господня и на поддержаніе Православія въ Святой Землѣ производится такимъ образомъ.

1. Воззваніе о семъ сборѣ, а равно настоящія правила для его производства, почитаются въ мѣстныхъ епархіальныхъ вѣдомостяхъ.

2. По полученіи въ церкви прилагаемаго воззванія (ст. 3), священнослужители, на внѣбогослужебныхъ бесѣдахъ и чтеніяхъ по церквамъ и школамъ, по возможности, знакомятъ своихъ прихожанъ съ значеніемъ и цѣлью настоящаго сбора.

3. За недѣлю до дня сбора, къ наружнымъ входнымъ дверямъ церкви прикрѣпляютъ особое, на большемъ листѣ, воззваніе Общества о предстоящемъ сборѣ.

4. Въ дни сбора молящіеся въ храмѣ ознакомятся съ значеніемъ и цѣлью сбора посредствомъ устной проповѣди или прочтенія съ амвона воззванія.

5. Самый сборъ производится посредствомъ обхожденія съ блюдомъ во время всѣхъ богослуженій праздника Входа Господня въ Іерусалимъ (на литургии— послѣ чтенія Евангелія, а на всенощной или утрени— послѣ чтенія шестопсалмія).

6. Производство этого сбора принимаетъ на себя, буде пожелаетъ, одинъ изъ священнослужителей, или церковный староста, или тотъ изъ почтенныхъ прихожанъ, котораго на сіе благословитъ о. настоятель или уполномочитъ мѣстный Отдѣлъ Общества.

7. О собранныхъ деньгахъ составляется на прилагаемомъ бланкѣ актъ за подписью о. настоятеля, членовъ причта, церковнаго старосты и лицъ, производившихъ сборъ.

8. Собранные деньги, вмѣстѣ съ актомъ, представляются, *не позже мѣсяца со дня сбора*, чрезъ о. благочиннаго, въ Духовную Консисторію, которая предоставляетъ ихъ въ Совѣтъ Православнаго Палестинскаго Общества (Петроградъ, вознесенскій пр., 36).

Распоряженіе о сборѣ въ пользу Романовскаго Комитета, пропечатанное въ № 4 Епархіальныхъ Вѣдомостей, **отмѣняется.**

Перемѣны по службѣ.

Резолюціями Его Преосвященства; отъ 10 февраля с. г. за № 679, діаконъ Покровской церкви гор. Самары *Феодоръ Макаровъ* принять на службу въ Туркестанскую епархію и назначень на протодіаконскую вакансію къ Туркестанскому Кафедральному собору; отъ 24 того же февраля за № 687, священникъ Параскевievской церкви сел. Шумиловки, Ново-зыбковскаго у., Черниговской епархіи *Петръ Васильевъ* принять на службу въ Туркестанскую епархію и назначень съ 1-го сего марта настоятелемъ Николаевской церкви ст. Казанджикъ, Средне-Азіатской желѣз. дор.

О церковныхъ старостахъ

Резолюціями Его Преосвященства; отъ 25 февраля с. г. за № 689, крестьянинъ *Іоакимъ Бутникъ* утверждень въ должности старосты Николаевской церкви сел. Николаевскаго, Анджанскаго уѣзда, на третье трехлѣтіе, отъ 6 марта с. г. за № 713, крестьянинъ *Алексій Авонасіевъ Захаровъ* утверждень въ должности старосты Св. Николаевской церкви сел. Гроденова, Аулізатинскаго уѣзда; отъ того же 6 марта за № 744, крестьянинъ *Максимъ Софроніевъ Гавришевъ* утверждень въ должности старосты церкви сел. Дмитріевки, Аулізатинскаго уѣзда.

ИЗВѢСТІЯ и ЗАМѢТКИ

Резолюціей Его Преосвященства, отъ 28 февраля с. г. за № 720, заштатному священнику Вѣрненскаго женскаго монастыря *Василію Суворову* разрѣшень съ 1 марта с. г. 4-хъ мѣсячный отпускъ, безъ сохраненія содержанія, для поѣздки въ Псковскую епархію.

— 14 февраля с. г. волею Его Преосвященства гор. Туркестанъ заштатный священникъ *Василій Святухинъ*.

КЪ СВДѢНІЮ

жертвователей на военныя нужды и на
нужды бѣженцевъ.

Въ № 19-мъ Епарх. Вѣдомостей за 1916 г. мною было объявлено, что по симъ статьямъ наличныхъ денегъ у меня ничего не осталось, а билеты, на номинальную сумму 1500 руб., сданы на храненіе въ Государственный Банкъ. Съ тѣхъ поръ поступили на приходъ слѣдующія суммы:

1. Отъ учащихъ и учащихся Ново-Покровской церковно-приходской школы, Пишпекскаго у., на военныя нужды 51 р. 00.

2. На тотъ же предметъ — отъ настоятеля Ново-Покровскаго прихода, того же уѣзда, С. Банченко 25 руб., отъ его же жены Евдокии Банченко 5 руб., отъ учительницы Александры Банченко 5 р. и отъ учительницы Маріи Исаевой 3 руб., а всего 38 р. 00.

3. Въ пользу духовенства, пострадавшаго отъ киргизскаго мятежа, отъ прихожанъ Андижанской церкви 20 руб., отъ прихожанъ Карадыканской ц. 26 руб. отъ свящ. С. Рыхмилицкаго 30 р. и отъ Свящ. П. Соболева 50 руб., а всего 126 р. 00.

4. Отъ прихожанъ сел. Николаевскаго, Андижанскаго у., Лукии Прок. Бреусъ въ распоряженіе Государя Императора, на военныя нужды 100 р. 00.

5. Отъ прихожанъ Лепсинскаго Собора въ пользу пострадавшихъ отъ киргизскихъ безпорядковъ 21 р. 82 к.

6. Отъ прихожанъ сел. Колпаковскаго, Лепсин. у., въ пользу бѣженцевъ 72 р. 65 к.

7. Отъ прихожанъ сел. Высокаго, Черныевскаго уѣзда, въ распоряженіе Государя Императора на военныя нужды 165 р. 93 к.

8. Отъ попечителя Георгіевской церковно-приходской школы, Пишпекскаго у. Ѳеодора Лаврентьевича Уткина въ распоряженіе Государя Императора на военныя нужды 100 р. 00.

9. Отъ настоятеля, прихожанъ и пѣвчихъ градо-Туркестанской церкви на нужды войны 70 р. 00.

10. Отъ братства Живоноснаго Источника при градо-Туркестанской церкви на нужды войны 20 р. 00.

11. Отъ богомольцевъ Чарджуйской гимназической церкви, на нужды русскаго населенія Семи-рѣчья, пострадавшаго отъ киргизскаго мятежа. 60 р. 00.

12. Отъ причта и прихожанъ Кизиль-Арватской церкви на нужды священно-церковно-служителей Семирѣченской обл., пострадавшихъ отъ киргизскаго мятежа 271 р. 25 к.

12. Процентовъ по билетамъ на 1 февраля с. г. 41 р. 25 к.

Итого 1137 р. 90 к.

Кромѣ того, отъ ученицъ Ново-Покровской церковно-приходской школы, Пищекскаго у., полученъ пакетъ съ вещами въсомъ въ шесть фунтовъ.

Израсходовано же за это время:

1. На нужды дѣтскаго пріюта для бѣженцевъ при Ташкентскомъ женскомъ монастырѣ 100 р. 00.

2. На нужды дѣтскаго пріюта при Вѣрненскомъ женскомъ монастырѣ 50 р. 00.

3. На нужды Кауфмановскаго дѣтскаго пріюта въ сел. Николаевскомъ, Ташкентскаго уѣзда 50 р. 00.

4. Изъ пожертвованія Казиль-Арватскихъ прихожанъ выдано священнику П. Зимовнову 90 руб., псаломщику М. Вѣланову 90 руб. и вдовѣ священника І. Ройкъ 90 руб., а всего 270 р. 00.

5. Выдано въ пособіе пострадавшимъ отъ киргизскихъ беспорядковъ и по военнымъ обстоятельствамъ: бывшему псаломщику Якову Кудашеву 10 р., Ивану Бойко 15 р., Ф. Шабату 16 руб. Е. Зимовнову 10 руб., Н. Меньшикову 5 руб., внесено за одну сироту за право обученія въ женской гимнази 25 руб., переслано въ распоряженіе прот. Заозерскаго (9 февр. с. г.) 50 руб., а всего 137 р. 00.

6. Всероссійскому Обществу оказанія помощи воинамъ и ихъ семьямъ (Москва, Сокольниковъ переул. 24). 50 р. 00.

7) Кромѣ того, на деньги, предназначенныя въ распоряженіе Государя Императора на военныя нужды, въ виду невозможности отправить ихъ по назначенію по причинѣ современныхъ политическихъ событій, купленъ послѣдній заемъ на **пятьсотъ рублей** номинальныхъ съ уплатой за нихъ въ Госуд. Банкѣ 486 р. 90 к.

Итого въ расходѣ 1137 р. 90 к.

Наконецъ, пакеть съ вещами отъ ученицъ Ново-Покровской церковно-приходской школы передать въ дѣтскій пріютъ при Вѣрненскомъ женскомъ монастырѣ.

Такимъ образомъ, къ 15-му марта наличныхъ денегъ у меня не остается ничего, а билетами — 2000 руб., которые хранятся въ Государственномъ Банкѣ.

На всѣхъ жертвователей призываю Божіе благословеніе и всѣхъ благодарю.

Епископъ Иннокентій.

1917 г. 10 марта.

Редакторъ оффиц. ч., Секретарь Консисторіи
М. Бояявленскій.

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

Православіе и сектантство. *)

Въ первый воскресный день Великаго Поста, святыми отцами VII-го Вселенскаго Собора, торжественно возстановившими почитаніе Св. иконъ, положено совершать особое молебное служеніе „чинъ Православія“, на которомъ призывается „благословеніе Божіе на всѣхъ любителей и ревнителей Истинной Вѣры и анаѰема, или отлученіе отъ Церкви, всѣмъ еретикамъ, гонителямъ и хулителямъ Православной Вѣры“.

До сихъ поръ населеніе горъ Вѣрнаго и всей Семирѣченской области, помимо магометанъ, состояло изъ однихъ православныхъ христіанъ, но вотъ новая переселенческая волна принесла съ собой и новое еретическое ученіе сектантовъ „штундо-баптистовъ“. Это ученіе по всѣмъ даннымъ внутренняго свойства несомнѣнно подпадаетъ проклятію VII-го Вселенскаго Собора, потому что оно лживо, преступно и пагубно. Чтобы понять крайнюю несостоятельность этого зловѣрія, для сего достаточно обратить свое вниманіе хотя-бы на самый краткій обзоръ исторіи Христіанской Церкви.

Милосердый Господь, зная, какъ трудно человеку съ его природой, поврежденной грѣхомъ, съ его слабыми силами, переплыть житейское море, бурное и страшное и опасное, всѣмъ желающимъ оправданія далъ спасительный корабль, доступный пловцамъ моря житейскаго. „Я создамъ Церковь мою, и врата адавы не одолѣютъ ея“, сказалъ Онъ ап. Петру, пламенно исповѣдавшему Его Сыномъ Божіимъ (Мѣ. XVI, 18). Церковь эта — учрежденіе вѣчное. Христосъ говоритъ: „Се Азь съ вами есмь во вся дни до скончанія вѣка“ (Мѣ. XXVIII, 20). Она, по апостолу Павлу,

*) При составленіи настоящаго очерка авторъ пользовался трудами прот. Восторова, свящ. Востокова и діак. Смолина.

есть Тѣло, возглавляемое Самимъ Господомъ Иисусомъ Христомъ: „Богъ все покорилъ подъ ноги Его и поставилъ Его выше всего, главою Церкви, которая есть Тѣло Его (Еф. 1 22-23) Въ нее, какъ богатую сокровищницу, вложены всѣ спасительныя средства. Дано въ руководство Св. Писаніе и Св. Преданіе, учреждены Св. Таинства, чрезъ которыя преподается вѣрующимъ благодать Св. Духа. Совершителями Таинствъ, хранителями истиннаго ученія, руководителями ко спасенію даны пастыри и учителя, какъ дучитъ Св. Павелъ: „Онъ поставилъ однихъ Апостолами, другихъ пророками, иныхъ Евангелистами, иныхъ пастырями и учителями, къ совершенію Святыхъ, на дѣло служенія, для созиданія Тѣла Христова (Еф. IV, 11-12). Когда на морѣ житейскомъ закипала буря своеволя гордаго ума человѣческаго, хлестала въ корабль Христовъ страшными волнами ересей и отрицанія, силясь его потопить, тогда богомудрые пастыри всего христіанскаго міра собирались вмѣстѣ, составляли соборы и напряженіемъ всѣхъ своихъ духовныхъ силъ, при озареніи благодати Св. Духа свыше, опредѣляли ясно и точно истины Св. Вѣры. И оставили памятникомъ своего духовнаго подвига мудрый Символъ вѣры, въ которомъ просто, ясно изложено, во что должно вѣровать человѣку, чтобы быть православнымъ христіаниномъ. При этомъ соборы въ своихъ опредѣленіяхъ не новое какое либо ученіе измышляли, а лишь раскрывали истины, содержащіяся въ Св. Писаніи и Св. Преданіи, извращаемыя еретиками. Можно сказать, что каждое слово нашего священнаго Символа вѣры выстрадано въ упорной борьбѣ съ врагами истины, каждая черта церковной жизни вошла въ міръ путемъ страданія и мученической стойкости вѣрныхъ сыновъ Церкви. Какъ войны проливаютъ свою кровь за спасеніе родины, такъ Св. угодники Божіи пролили потоки крови за чистоту истины Православія. Вотъ почему Св. о. о. Церкви, начиная съ Кипріана, епископа Карфагенскаго, всѣ единогласно учили: „внѣ Церкви нѣтъ спасенія. Кому Церковь не мать, тому Богъ не Отецъ“. Но вотъ въ XI вѣкѣ (1054 г.) чрезъ пордыню, властолюбіе и упорство отъ Православія отпадаетъ западная католическая церковь. По ученію католиковъ главою церкви земной является уже не

Христось, а Римскій Епископъ Папа. Онъ не погрѣшимый намѣстникъ Христа, можетъ измышлять и измышлялъ новыя догматы, совершенно неизвѣстные древней Вселенской Церкви. Крайность легко порождаетъ другую крайность. Такимъ путемъ въ XVI вѣкѣ появляется протестантство, главнымъ представителемъ котораго былъ нѣмецъ Лютеръ. Не будучи знакомъ подробно съ ученіемъ Вселенской Церкви, а зная лишь о томъ, что Папами Священное преданіе искажено привнесеніемъ ложныхъ актовъ и постановленій, преслѣдующихъ одну цѣль — возвеличеніе Папъ, Лютеръ былъ не въ силахъ отдѣлить плевелы отъ пшеницы и вырвалъ вмѣстѣ съ плевелами и чистую пшеницу апостольскаго преданія, о которомъ апостоль Павелъ заповѣдалъ.

„Стоите и держите преданія, которымъ Вы научены или словомъ, или посланіемъ нашимъ“. (2 Сол. 11, 15). Совершенно отвергнувъ Священное Преданіе, Лютеръ попутно сталъ отрицать многія Таинства, авторитетъ церковнаго священноначалія, почитаніе ангеловъ, святыхъ и изъ всѣхъ спасительныхъ средствъ оставилъ для своихъ послѣдователей только одно Священное Писаніе.

Въ то время какъ наше родное православіе учитъ, что право толкованія и пониманія Св. Писанія принадлежитъ голосу всей Св. Церкви, выразителемъ котораго служитъ Вселенскій Соборъ, которому и должны безусловно подчиняться всѣ отдѣльные члены церкви, католичество настаиваетъ, что это право принадлежитъ исключительно Римскому Папѣ, какъ непогрѣшиму. Папа даже запретилъ мірянамъ самимъ читать Св. Писаніе. Лютеръ возражалъ, что читать священныя книги можетъ всякій, но при этомъ въ пылу спора добавлялъ, что и толковать Св. Писаніе тоже можетъ всякій по своему, какъ кому вздумается. Легко понять къ какимъ послѣдствіямъ привела такая анархія, созданная Лютеромъ. Она Тайновидцемъ Іоанномъ Богословомъ кратко опредѣляются такъ: „Мнози лжепророцы изыдоша въ міръ (1, IV, 1). И дѣйствительно отъ гордыни и раздора народились безчисленные самозванные учителя, которые взяли за проповѣдь, не будучи нато Христомъ посланы (Рим. X, 15) Еще при жизни Лютера изъ его ученія выродилось до ста сектъ, а

за все время до нашихъ дней ихъ насчитывается больше восьмисотъ. Въ числѣ послѣдователей Лютера былъ между прочимъ нѣкій нѣмецъ Мюнцеръ-портной по занятію. Когда онъ въ отрицаніи христіанства пошелъ далѣе самаго Лютера, послѣдній назвалъ его бѣсноватымъ и прагналъ отъ себя. Этотъ-то Мюнцеръ (вмѣстѣ съ фабрикантомъ Шторхомъ) и положили въ 1520-33 г. основаніе сектѣ штундо-баптистовъ въ нѣмецкомъ городѣ Цвиккау. Не въ Святой Руси, не на родной почвѣ, выросли эти тернии и волчцы, т. е. протестантскія секты, въ томъ числѣ баптизмъ, а понахлынула ихъ рать нечистая изъ нѣмецкой вражьей земли.

Такимъ образомъ чрезъ нѣкоего Мюнцеръ, незаконнаго чада протестантства, чрезъ Лютера, католическаго монаха-священника, изверженнаго изъ сана Римскимъ Папой и чрезъ самаго Папу, отпадшаго отъ Вселенской Церкви, баптизмъ состоитъ въ тройномъ родствѣ съ ложью, заблужденіемъ и грѣхомъ и по одному этому ужъ не можетъ считаться истиннымъ ученіемъ. Кромѣ того истинная Церковь ведетъ свое начало отъ Самого Божественнаго Основателя и ей присуща вѣчность, поэтому баптизмъ, появившійся черезъ 1500 лѣтъ послѣ Рождества Христова, не можетъ считаться Церковью и ничего общаго со Христомъ не имѣеть.

Далѣе, члены Церкви Христовой связаны между собою союзомъ любви. Іисусъ Христосъ молился о своихъ послѣдователяхъ такъ: „Отче Святыи! Соблюди ихъ во имя Твое. Да будутъ всѣ едино“. (Іоан. XVII, 11, 21). И апостоль Павелъ пишетъ: „умоляю Васъ братіе, именовъ Господа нашего Іисуса Христа, чтобы всѣ Вы говорили одно, и не было между Вами раздѣленій, но чтобы Вы соединены были въ одномъ духѣ и въ единыхъ мысляхъ“. (1 Кор. 1, 10). А въ другомъ мѣстѣ восклицаетъ: „Одинъ Господь, одна вѣра, одно крещеніе“. (Еф. IV, 4). Между тѣмъ баптизмъ, будучи одной изъ безчисленныхъ сектъ, въ свою очередь подраздѣляется на множество отдѣльныхъ толковъ, напримѣръ, есть такъ называемые баптисты шести основныхъ правилъ, есть баптисты погружатели, баптисты «партикулярные», баптисты генеральные, баптисты субботники, баптисты камплектисты, униаты, баптисты противомиссіонеры,

баптисты прѣсные, баптисты квасные и проч. Ясно, что вѣра баптистовъ далеко „не одина“ и сектанты ведутъ свое начало не отъ Пастыре-начальника Христа и не суть овцы двора Его. Православное, священо-началіе чрезъ непрерывное рукоположеніе ведетъ свое начало чрезъ апостоловъ отъ Самаго Христа, какъ и Апостоль учитель: „всякій первосвященникъ для человѣковъ поставляется на служеніе Богу и никто самъ собою не приѣмлетъ этой чести, но призываемый Богомъ, какъ и Ааронъ (Евр. V, 1, 4) и Христосъ говоритъ: „Слушающій васъ Меня слушаетъ, а отвергающійся васъ Меня отвергается“ (Лк. X, 16). Ихъ же новоявленные руководители-суть самозванные учителя, о которыхъ Господь еще въ ветхомъ Завѣтѣ не разъ говорилъ устами истинныхъ пророковъ, что приходили къ народу пророки, которыхъ Онъ не посылалъ и которымъ слова Своего не открывалъ. (Іер. XIV, 14).

Баптисты, отрицая Церковное Преданіе, Таинства, Іерархію и проч. въ главныхъ чертахъ повторяютъ ученіе Лютера, иногда даже идутъ дальше его. Такъ, протестанты еще строятъ храмы и увѣнчиваютъ ихъ креслами, баптисты же вопреки словамъ Самого Господа Іисуса Христа, сказавшаго о храмѣ: „Домъ мой домомъ молитвы наречется“ (Мр. XI, 17), храмы отвергаютъ, честный и животворящій крестъ Хр. поносятъ. Въ осужденіе ихъ ап. Павелъ говоритъ: я не желаю хвалиться, развѣ только Крестомъ Господа нашего Іисуса Христа (Гал. 1, 14), ибо многіе о которыхъ я часто говорилъ вамъ, а теперь даже со слезами говорю, поступаютъ какъ враги креста Христова (Флп. III, 18). Не признаютъ они также ходатайства за насъ святыхъ, хотя Слово Божіе ясно говоритъ, что Они Господни обращены къ праведнымъ и уши Его къ молитвѣ ихъ (Петр. III, 12), ибо много можетъ молитва праведнаго, какъ говоритъ ап. Іаковъ. (Іак. V, 16). Не признавая союза Церкви Земной съ Небесной, они совершенно не почитаютъ ангеловъ, Святыхъ и даже Преподобную Матерь Господа. Превзятая Дѣва Марія, исполнившись Духа Святаго, пророчествовала: „отнынѣ будутъ ублажать меня всѣ роды“ (Лк. 1, 48) и дѣйствительно Ее чтутъ и прославляютъ всѣ христіанскіе народы, только не нѣмцы и не баптисты.

Больше всего они ненавидятъ священныя изображенія святыхъ. Отъ новообращенныхъ въ баптизмъ сектанты требуютъ прежде всего, чтобы тѣ всячески надругались надъ иконами, напимѣрь, потоптали бы ихъ. Здѣсь невольно проходятъ на память слова Св. Апостола Іуды, брата Господня: „Возлюбленные, въ послѣднее время появятся ругатели. Это люди, отдѣляющіе себя (отъ единства вѣры) (1, 18). Кошунственно хуля св. иконы, новые иконоборцы-баптисты чрезъ то сами себя подвергаютъ осужденію VI-го Вселенскаго Собора, ибо Св. Церковь вопросъ объ иконопочитаніи обсуждала на прояженіи сотни лѣтъ и въ 787 году, т. е. ровно 1130 л. тому назадъ, опредѣлила: Отметающимъ святыя иконы и не пріемлющимъ евангельскія дѣянія, иконописнымъ художествомъ изображенныя, анаѳема! Свое постановленіе Св. о. о. заключили такъ: сія вѣра отеческая, сія вѣра православная, сія вѣра вселенную утверди.

Итакъ, вредный элементъ представляютъ изъ себя нѣмецкіе баптисты. Это люди, отрекшіеся отъ вселенской истины, блуждающіе по распутьямъ міра, вдали отъ Божія руководства и покрова небнаго. вмѣсто послушанія св. Церкви-они проявляютъ надѣнное упорство, вмѣсто любви несутъ вражду и ненависть, вмѣсто-сыновняго почтенія-хулы и клеветы, содѣлались рабами гордости, самолюбія, нетерпѣливости и фарисейства. Господь Іисусъ Христосъ говоритъ: „Берегитесь лжепророковъ, которые приходятъ къ вамъ въ овечьей одеждѣ, т. е. подъ видомъ кротости и благожелательства, а внутри суть волки хищные“ (Мѡ. VII, 15). Лицемѣріе баптистовъ безгранично. Вотъ, напимѣрь, они намѣтили для совращенія какого-либо изъ православныхъ простодушныхъ христіанъ, любящаго почитать божественное. Они ему тогчасъ внушаютъ, что чрезъ чтеніе Евангелія, чрезъ вѣру въ написанное онъ уже получилъ благодать Св. Духа, онъ спасенъ, даже сталъ святымъ, больше ему ничего не надо дѣлать. Слушая ихъ лесть, наивный человѣкъ пріятно удивленъ: онъ не думалъ, что спасеніе такъ легко и не подозрѣвалъ въ себѣ святости непогрѣшимаго папы. Жертва бываетъ уловлена. Впослѣдствіи совращенный, хотя случайно и встрѣтится съ наставле-

ніемъ св. Іоанна Богослова въ 1 гл. 8 ст. — десни тогъ воримъ, что не имѣемъ грѣха, обманываемъ себя, и истины нѣтъ въ насъ“, то, уже усыпленный фарисейскимъ самоувѣніемъ, къ себѣ этихъ словъ не отнесеть, равно останется глухъ къ словамъ Самого Господа, что Царство небесное съ трудомъ пріобрѣтается (Мѡ. XI, 12). Ап. Павелъ предупреждаетъ ученика своего Тимофея: „будетъ время, когда здраваго ученія принимать не будутъ, но по своимъ прихотямъ будутъ избирать себѣ учителей, которые льстятъ бы слуху“ (2 Т., IV, 3).

Чаще поэтому къ баптистамъ идутъ не искатели Божьей правды, не по повелѣнію кающагося и смиреннаго сердца, а люди горделивые, озлобленные съ жестокими, каменными сердцами, любящіе себя выставлять, другихъ осуждать, надѣющіеся получить власть, играть роль, идти непризнанные въ своихъ достоинствахъ среди православныхъ. Таковыхъ они прельщаютъ разными свободами отъ хожденія въ храмъ Божій, отъ высгаиванія тамъ продолжительныхъ богослуженій, отъ соблюденія постовъ, отъ повиновенія пастырямъ, недовольтнымъ существующимъ строемъ обѣщаютъ всякія гражданскія свободы.

Сектанты лукаво нарушаютъ и обходятъ касающіеся ихъ государственныя постановленія. Такъ законъ дозволяетъ имъ открывать общественныя молитвенныя собранія лишь въ томъ случаѣ, если ихъ соберется община не менѣе 50. человекъ и то лишь съ вѣдома высшей гражданской власти. Этого баптисты обычно ниждѣ, никогда не выполняютъ. Тотъ же гражданскій законъ, позволяя имъ молиться, надходить ихъ секту крайне вредною и строго воспрещаетъ имъ распространять (вести пропаганду) свое заблужденіе среди православныхъ, а за нарушение сего налагаетъ кару.

Баптисты же, совращая православныхъ, научаютъ новыхъ послѣдователей принимать вину на себя, т. е. утверждать передъ гражданской властью, что до баптистскаго безумія они дошли сами, своимъ умомъ, и такимъ образомъ тѣ уклоняются отъ взысканія. Въ частности у насъ въ Туркестанѣ существуетъ спеціальнй законъ, преслѣдующій важную государственную цѣль на обширной границѣ отъ Каспійскаго моря до Семиалатинской области сози-

дать линію русскихъ поселеній, сплоченныхъ между собою единствомъ крови и православной вѣры. Надѣль же, оказывается, что новыя мѣста переселенцевъ достаточно заполнены баптистами. Послѣдніе первоначально выдають себя православными, даже числятся такими по паспортамъ, затѣмъ устроившись съ пособіемъ отъ казны на новыхъ мѣстахъ, показываютъ себя ужь въ настоящемъ видѣ. Развѣ же это не волки въ овечьей шкурѣ? Вотъ въ сосѣдствѣ съ нами находится страна Китай, жители котораго совершенно ничего не знаютъ о Христвѣ. Много язычниковъ у насъ имѣется въ Сибирѣ. Почему же баптисты, или какъ они себя любятъ называть, евангельскіе хрістіане, не спѣшатъ ихъ просвѣтить своею вѣрою, а упорно наводняютъ своимъ ученіемъ православную Россію? Отвѣтъ одинъ. Имъ не истина нужна, а вѣвель. Православной Вѣры, Православной Россіи, въ Г. живуть баптисты, да въ А. хвѣтоту. Въ справедливостѣ сего, Вы, братіе хрістіане, убѣдитесь изъ дальнѣйшаго. По ученію Церкви, воинскій подвигъ при защитѣ Отечества сравняется съ подвигомъ Христовыхъ мучениковъ, ибо, по словамъ Господа, „нѣтъ больше той любви, какъ если кто положитъ душу свою за друзей своихъ“ (Іоан. XV, 13) и нѣмецкіе баптисты у себя въ Германіи добросовѣстно несутъ военную службу, у насъ же въ Россіи дѣлають нѣчто иное, и поселяются въблизи учебныхъ заведеній, чтобы вліять на новыхъ, будущихъ защитниковъ Родины, или гдѣ нибудь въблизи военныхъ казармъ, и насъ великимъ усердіемъ проповѣдуютъ, что давать присягу на вѣрность Царю и Отечеству и соблюдать эту присягу не надо, что воевать великій грѣхъ. Почему такая празница въ поведеніи и настроеніи баптистовъ въ зависимости отъ мѣста проживанія? Съ кѣмъ мы имѣемъ дѣло? Съ искренно заблуждающимися, или съ злоумышленниками, измѣнниками и предателями? Пусть знають мучительный вопросъ отвѣтятъ те сами баптисты. Правда, они очень хитры и скрытны, но самоослѣпленіе фарисейской праведностью и надежда на побѣды Германскаго Императора Вильгельма побудили ихъ откровенно высказаться. Лицемѣрно молясь объ Русскомъ Государствѣ, баптисты въ тѣсномъ кругу единомышленниковъ не прязно высказывали мечтанія!

имѣть своего штундоваго Царя. Теперь, кажется, этого штундоваго Царя они нашли въ лицѣ Вильгельма. Вотъ, что буквально пишутъ Забайкальскіе баптисты въ газету «Утро Россіи» (отъ 10 сентября 1915 г.) Мы баптисты, воспріяли благодать Господа нашего Иисуса Христа и потому, идя Евангельскими путями, познали истину, которою также руководствуется хранитель евангельскихъ истинъ благодатный царь земли кайзеръ Вильгельмъ, нашъ первоисточникъ евангельскихъ истинъ и исповѣдникъ ихъ. Этою благодатною силою поразили онъ всѣхъ враговъ Христа. Кто, какъ не свыше, открылъ ему совершать побѣды силою омраченнаго воздуха (т. е. газами). Мы, баптисты, преклоняемся предъ величіемъ благодатной славы кайзера Вильгельма, который, первый благодатный баптистъ, мечемъ и евангеліемъ побѣдитъ весь міръ и наступитъ тогда благодатное царство его по всей земли. Просимъ и наше святое и благодатное слово пропечатать въ вашей газетѣ. Дополните, что всякая побѣда кайзера нами воспріяется милостію Иисуса, и мы, видимъ своихъ братьевъ, евангельскихъ христіанъ побѣдителями богоотступниковъ всей языческой русской земли.

Безпристрастная исторія, конечно отведетъ Вильгельму одно изъ первыхъ мѣстъ среди великихъ... изверговъ рода человеческого, изъ приведеннаго же письма мы узнаемъ, что онъ въ то же время и первый благодатный баптистъ... Всемирную, чудовищно-кровопролитную войну началъ Вильгельмъ и культурнымъ людямъ всего міра онъ хорошо извѣстенъ, какъ несомнѣнный кровопійца, а для баптистовъ, этихъ проповѣдниковъ мира среди русскихъ солдатъ, кайзеръ Вильгельмъ благодатный царь земли. Онъ вопреки законамъ правильнаго веденія войны впервые примѣнилъ на полѣ сраженій смрадные удушливые газы и баптисты считаютъ ихъ какъ бы благодатною силою. Значитъ сами-то они не сыны небесной благодати, а скорѣе всего ужъ исчадія ада, слуги антихриста.

Становится совершенно понятнымъ сообщеніе съ трибуны Государственнаго Совѣта о томъ, что Вильгельмъ пожертвовалъ на распространеніе въ Россіи баптизма 95 милліоновъ марокъ. Въдъ это-жъ его авангардъ (передовой отрядъ), высланный для покоренія Россіи.

„Всякая побѣда кайзера нами воспѣвается (считается) милостью Іисуса, и мы видимъ своихъ братьевъ, Евангельскихъ христіанъ, побѣдителями“. Какъ бы хотѣлось, чтобы про эти послѣднія строки узнали тѣ легкомысленные и наивные люди, которые изъ празднаго любопытства, колеблемые, по апостолу, всякимъ вѣтромъ ученій, такъ охотно идутъ въ сектантскія собранія. Вѣдь у каждого изъ нихъ есть близкіе на войнѣ и вотъ, когда изъ германскихъ окоповъ, такъ называемые евангельскіе христіане стараются рарывными пулями у нашихъ братьевъ-воиновъ исторгнуть сердце изъ груди, эти здѣсь, сами того не подозрѣвая, вступаютъ въ общіе съ союзниками германцевъ баптистами, которые хотятъ у нихъ, уловляемыхъ въ ихъ сѣти, вырвать самую душу-родную православную вѣру. Вѣдь эти неразумные поклонники и поклонницы сектантовъ, сами того не вѣдая, причиняютъ защитникамъ Родины душевную скорбь, усиливаютъ и безъ того нестерпимую боль ихъ еще не закрывшихся ранъ.

А на что они обрекаютъ собственную душу, которая дороже всѣхъ сокровищъ міра? На гибель. Безумному подобенъ тотъ, кто красоту Божественнаго Православія мѣняетъ на мерзость человѣческихъ лжеученій. Страшно за такихъ: вѣдь они отступники, измѣнники родной вѣры, они побѣжали за самимъ лудой-предателемъ. Вѣдь, когда на войнѣ, кто-либо изъ воиновъ перебѣгаетъ къ непріятелю и выдаетъ своихъ, тотъ покрываетъ себя вѣчнымъ позоромъ. И сейчасъ идетъ война власти тьмы противъ свѣта Христова, и кто отступаетъ отъ вѣры родной, отъ Православія Святого и слѣдуетъ за врагами Христа, тотъ самый жалкій и несчастный человѣкъ.

Любвеобильная Матерь наша Св. Православная Церковь за колеблющихся, сомнѣвающихся молитвѣся. „Пресвятая Троице. Вразуми заблудшихъ, вложи въ сердца ихъ страхъ Твой божественный, сотвори, да придутъ они въ познанія вѣчныя Твоея истины“. Она даетъ имъ время одуматься и покаяться въ своемъ намѣреніи измѣнить истинной вѣрѣ.

Если же они не хотятъ принести покаянія, но вмѣстѣ со своими совратителями обнаруживаютъ упорство, вражду и хулу противъ св. церкви, тогда она въ огражденіе Своего достоинства принимаетъ

рѣшительныя мѣры. Прежде всего, Она взираетъ на примѣръ Самаго Господа Иисуса Христа, который, проявляя безконечное милосердіе и любовь къ тяжкимъ, но кающимся грѣшникамъ-мытарямъ, блудницамъ и разбойникамъ, въ тоже время произноситъ грозный судъ на современныхъ ему сектантовъ, гордыхъ и не покорныхъ Его святому ученію книжниковъ и фарисеевъ. Затѣмъ, Церковь воспоминаетъ свое право вязать и рѣшить, данное Христомъ-Спасителемъ: „Примите Духа Святаго. Кому простите грѣхи, тому простятся; на комъ оставите, на томъ останутся“, (Іоан. XX 22-23), скажи Церкви: а если и церкви не послушаетъ, то да будетъ онъ тебѣ какъ язычникъ и мытарь (Мѡ. XVIII, 17) и въ настоящій день Православія на хулящихъ и раздрающихъ Церковь ложнымъ ученіемъ, и тѣмъ самымъ снова Христа распинающихъ (Евр. VI, 6) и ругающихъ Ему Она торжественно произноситъ Свое отлученіе.

„Плѣняющихъ разумъ свой, говоритъ Она, въ послушаніе Божественному Откровенію и подвизавшихся за оное ублажаемъ и восхваляемъ; тако противящихся сей истинѣ, аще ожидавшему ихъ обращенія и раскаянія Господу не покаявшеся. Священному Писанію послѣдующе, и первенствующія Церкви преданій держащеся, отлучаемъ и анаемаствуемъ“...

Къ этимъ грознымъ словамъ Церковнаго Правосудія мы не въ силахъ ничего прибавить, а посему закончимъ наше Слово-завѣтомъ великаго Апостола Павла: „Умоляю Васъ, братіе, остерегайтесь производящихъ раздѣленія и соблазны, вопреки ученію, которому Вы научились, и уклоняйтесь отъ нихъ.“ (Рим. XVI, 17).

Г. Т.

„Святой“ повѣсился.

Православный. Знатно понадоѣли мнимые евангельскіе христіане ученіемъ о своей святости. Только и разговоровъ, что они святы и не грѣшатъ. Да возможно ли человѣку жить и не грѣшить? Вѣдь святъ только одинъ Господь: „Кто не убоится Тебя, Господи, и не прославитъ имени Твоего? Ибо Ты единъ святъ“ (Апок. 15,—4), „а всякъ человѣкъ“

живъ, какъ написано: Ты праведенъ въ словахъ Твоихъ и побѣдишь въ судѣ Твоемъ“ (Рим. 3,—4). Правда, и православная Церковь учитъ о святости Церкви Божіей, вѣрующъ говорить она, во едину, святую соборную и апостольскую церковь, но въ ней нѣтъ ученія о томъ, что члены ея не грѣшатъ. Почему же тогда церковь именуется святою? Зачѣмъ за богослуженіемъ она восклицаетъ: „святая святыхъ“? Церковь свята, но не потому, что члены ея безъ грѣховъ, а свята потому, что она имѣетъ святую Главу—Господа Иисуса, будучи сама тѣломъ Его: „Христосъ глава Церкви, и Онъ же Спаситель тѣла“ (Еф. 5,—23). „Кто изъ васъ обличитъ Меня въ неправдѣ“, вопрошалъ Господь преслѣдовавшихъ Его фарисеевъ. И никто не могъ обличитъ, ибо „въ Немъ нѣтъ грѣха“ (1 Иоан. 3,—5). „Онъ не сдѣлалъ никакого грѣха, и не было лести въ устахъ Его“ (1 П. 2, 22).

Церковь свята потому, что непрестанно освящается благодатью Господа Иисуса Христа: „освящающій и освящаемые, всё отъ единого“ (Евр. 2 г.,—11). Эту освящающую благодать Божію вѣрующіе получаютъ въ таинствахъ церкви: „пейте изъ нея всё, завовѣдалъ Господь, ибо сія есть Кровь Моя Нового Завета, за многихъ изливаемая, во оставленіе грѣховъ“ (Мат. 26 г., 27—28).

Покайтесь, сказалъ ап. Петръ, и да креститесь каждый изъ васъ во имя Иисуса Христа для прощенія грѣховъ, и получите даръ Святого Духа“ (Дѣян. 2 г.—38).

„Примите Духа Святаго. Кому простите грѣхи, тому простятся, на комъ оставите, на томъ останутся“ (Иоан. 20 г., 22—23).

„Если исповѣдуемъ грѣхи наши, то Ому, будучи вѣренъ и праведенъ, проститъ намъ грѣхи наши и очиститъ насъ отъ всякой неправды“ (1 Иоан. 6,—9).

Не ясно ли отсюда, что вѣрующіе при искреннемъ покаяніи получаютъ прощеніе грѣховъ и освящающую благодать Св. Духа въ таинствахъ Церкви.

Церковь свята потому, что ученіе ея, вѣра ея—святы. „Возлюбленные, ап. Иуда, назидайте себя на святѣйшей вѣрѣ вашей“... „Въ ученіи нашемъ, учитъ Павелъ ап., пишетъ нѣтъ ни заблужденія, ни нечистыхъ побужденій, ни лукавства“... „Мы непрестанно благодаримъ Бога, что, принявши отъ насъ слышанное

слово Божіе, вы приняли не какъ слово человѣческое, но какъ слово Божіе, (каково оно и есть по истинѣ)“ (1 Сол. 2 г. 3,—15).

Христіане—члены Церкви Божіей лишь призываются къ святой богоугодной жизни: „Христось возлюбилъ Церковь, учить апостолъ, и предалъ Себя за нее, чтобы освятить ее, очистивъ банею водною, посредствомъ слова; чтобы представить ее Себѣ славною Церковью, не имѣющею пятна, или порока, или чего либо подобнаго, но дабы она была свята и непорочна“ (Еф. 5 г. 25—27).

Но была ли Церковь Ефесская безъ пятна и порока во всѣхъ членахъ своихъ? Нѣтъ. Въ Откровеніи Ангелу Ефесской Церкви написано: „имѣю противъ тебя то, что ты оставилъ первую любовь твою. Итакъ вспомни, откуда ты ниспалъ, и покайся, и твори прежнія дѣла; а если не такъ, скоро приду къ тебѣ и сдвину свѣтильникъ твой съ мѣста его, если не покаешься“ (Ап. 2 г. 4—5).

Оказывается Церковь Ефесская не была безъ пятна, она потеряла любовь, а потому ей и написано—покайся.

Въ другомъ мѣстѣ апостолъ говоритъ: „воля Божія есть освященіе ваше, чтобы вы воздерживались отъ блуда, чтобы каждый изъ васъ умѣлъ соблюдать свой сосудъ въ святости и чести... ибо призвалъ насъ Богъ не къ нечистотѣ, но къ святости“ (1 Сол. 4 г. 3—7).

„Старайся имѣть миръ со всѣми и святость, безъ которой никто не увидитъ Господа“ (Евр. 12,—14).

Но между призваніемъ къ святости и самою жизнью большая разница. Иуда призванъ былъ къ апостольству и святой жизни, но вмѣсто того онъ сдѣлался діаволомъ—предателемъ.

Церковь будетъ святою, безъ пятна, непорочною во всѣхъ членахъ своихъ только въ будущемъ вѣкѣ, какъ написано: „спасенные народы будутъ во свѣтѣ Его, и не войдетъ въ него ничто нечистое и никто преданный мерзости и лжи, а только тѣ которые записаны у Агнца въ книгѣ жизни“ (Ап. 21 г. 24—27).

Вотъ почему Церковь Божія свята, а не потому, чтобы члены ея не грѣшили. Ваше же ученіе, что вы святыми и не грѣшите, ученіе не евангельское, а

вами самими выдуманное. Въ самомъ дѣлѣ, чтобы оправдать самихъ себя отъ слова Божія, покажите, гдѣ написано, чтобы вся Церковь Божія состояла изъ однихъ безгрѣшныхъ людей, какъ думаете вы о своемъ обществѣ?

Сектантъ. Да, мы считаемъ свое общество святымъ. Члены нашей церкви—люди возрожденные отъ Бога, а въ такихъ по писанію Духъ Божій живетъ. Онъ-то и руководить нами въ жизни, а если кто Духа Христова не имѣетъ, тотъ и не Его. Дѣти Божіи не грѣшатъ, да и не могутъ грѣшить. Іоаннъ Богословъ учитъ: „всякій рожденный отъ Бога не дѣлаетъ грѣха, потому что сѣмя Его пребываетъ въ немъ, и онъ не можетъ грѣшить; потому что рожденъ отъ Бога“ (1 Іоан. 3—9). Вотъ наше упованіе. Не отъ себя мы учимъ, что рожденный отъ Бога не грѣшитъ, это нашъ вамъ отвѣтъ. Онъ простъ, ясенъ и основанъ на словѣ Божіемъ.

Православный. Рожденный отъ Бога не грѣшитъ, это вѣрно, но ваше ученіе на основаніи этого мѣста о томъ, что общество „евангельскихъ“ христіанъ безъ грѣховъ, а потому и свято, невѣрно. Не только ваше общество, но и дѣйствительные праведники и святые люди не свободны отъ грѣхопадений. „Семь разъ упадетъ праведникъ и встанетъ, читаемъ въ словѣ Божіемъ“ (Притч. 24 г.—16). „Нѣтъ чловѣка праведнаго на землѣ, который дѣлалъ бы добро и не грѣшилъ бы“ (Екл. 7 г.—20). „Нѣтъ чловѣка, который не грѣшилъ бы“ (3 Цар. 8 г.—46). „Что такое чловѣкъ, чтобы быть ему чистымъ, и чтобы рожденному женщиною быть праведнымъ? Вотъ Онъ и Святымъ Своимъ не довѣряетъ и небеса нечисты въ очахъ Его“ (Іова. 15 г. 14—15).

„Какъ же вы осмѣливаетесь послѣ сего говорить что вы святѣ и на васъ нѣтъ грѣховъ?“

„Всѣ мы много согрѣшаемъ“, учитъ ап. Іаковъ. „Если говоримъ, что не имѣемъ грѣха обманываемъ самихъ себя, и истины нѣтъ въ насъ“ (1 Іоан. 1 г.—8).

Слышите, какъ учитъ слово Божіе, нѣтъ чловѣка безгрѣшнаго, а кто будетъ учить, что онъ безъ грѣха, то такой—обманщикъ.

Что же тогда означаютъ слова „рожденный отъ Бога не грѣшитъ“? При чтеніи сего мѣста слѣдуетъ постановить себѣ вопросъ, какими грѣхами рожден-

ный отъ Бога не грѣшитъ и не можетъ грѣшить? И получишь отвѣтъ:—грѣхомъ къ смерти. „Если кто видитъ брата своего согрѣшающаго грѣхомъ не къ смерти, учить Богословъ Апостолъ, то пусть молится, и Богъ дастъ ему жизнь, то есть согрѣшающему грѣхомъ не къ смерти. Есть грѣхъ къ смерти: не о томъ говорю, чтобы онъ молился, рожденный отъ Бога хранить, себя и лукавый не прикасается къ нему“ (1 Иоан. 5 г. 16—18).

Вотъ грѣхами къ смерти, рожденный отъ Бога не грѣшитъ и грѣшить не можетъ.

Примѣръ такого грѣха—къ смерти является собою діаволъ. „Онъ челоувѣкоубійца отъ начала и не устоялъ въ истинѣ, ибо нѣтъ въ немъ истины. Когда говоритъ онъ ложь, говоритъ свое, ибо онъ лжець и отецъ лжи“ (Иоан. 8 г.—44). Онъ палъ такъ, что покаяться никогда не можетъ.

Грѣхами же не къ смерти и рожденные отъ Бога согрѣшаютъ. Вѣдь вы не будете отрицать, что апостолы люди возражденные отъ Бога, однако они о себѣ и прочихъ христіанахъ свидѣтельствуютъ: „всѣ мы много согрѣшамъ“, „если говоримъ, что мы не согрѣшили, то представляемъ Его (Бога) лживымъ и слова Его нѣтъ въ насъ“. Ап. Петръ согрѣшилъ, когда говорилъ: „будь милостивъ къ себѣ, Господи! да не будетъ того съ Тобою!“ и Господь сказалъ ему: „отойди отъ Меня сатана“, но согрѣшилъ не къ смерти. Онъ согрѣшилъ, когда трижды отрекся отъ Христа, но не къ смерти, ибо онъ послѣ грѣхопаденія „шедь плакася горько“.

Иуда Искариотскій, предавъ Іисуса первосвященникамъ, согрѣшилъ грѣхомъ къ смерти, ибо послѣ грѣхопаденія своего онъ не „плакася горько“, но „шедь удавися“.

Слово Божіе учить: „если поступаете съ лицепріятіемъ, то грѣхъ дѣлаете“ (Іак. 2 г.—9).

„Кто разумѣетъ дѣлать добро и не дѣлаетъ, тому грѣхъ“ (Іак. 4 г.—17).

„Всякая неправда есть грѣхъ“ (1 Иоан. 5 г.—17).

„Все, что не по вѣрѣ, грѣхъ“ (Рим. 14 г.—23).

Этими грѣхами возрожденные грѣшаютъ, но, приходя въ себя, они молятся: „Боже милостивъ буди мнѣ грѣшному“, приносятъ покаяніе Господу, и Господь кающихся прощаетъ и принимаетъ. Это грѣхи не къ смерти.

Уяснивши вамъ, что означаютъ слова апостола рожденный отъ Бога не грѣшитель, я считаю необходимымъ напомнить вамъ вопросъ, который я предложилъ для рѣшенія и на который отгвѣта вы не дали. Вы думаете и учитесь о себѣ, что вы святы и грѣховъ на васъ нѣтъ, ну и покажете, чтобы оправдать себя отъ слова Божія, когда Церковь состояла изъ однихъ непорочныхъ людей?

Сектантъ. Наше убѣжденіе о святости Церкви держится на словѣ Божіемъ. „Какое согласіе между Христомъ и вѣларомъ“? учитъ Апостоль, „Или какое соучастіе вѣрнаго съ невѣрнымъ“ (2 Кор. 6 г. 15). Неужели вы послѣ такого яснаго ученія апостола, будете держать грѣшниковъ въ церкви? По нашему не мѣсто имъ быть тамъ. Никакого согласія, никакого соучастія съ ними мы не должны имѣть.

Православный. Вы привели слова изъ посланія ап. Павла къ Кориѳянамъ. Но развѣ въ нихъ есть указаніе на то, что Церковь состоитъ изъ однихъ безгрѣшныхъ людей? Приведенными словами Апостоль учитъ, чтобы мы не имѣли никакого общенія съ сознательными и упорными грѣшниками въ ихъ грѣхахъ, а потому и сказалъ: „какое общеніе между Христомъ и вѣларомъ“?

А изъ кого состоитъ Церковь Божія, изъ однихъ ли святыхъ непорочныхъ членовъ, какъ думаете вы, это Апостоль описываетъ подробно. Онъ учитъ, что Церковь Христова одна, но члены ея многіе и различные. „Какъ тѣло одно, но имѣетъ многіе члены, и всѣ члены одного тѣла, хотя ихъ и много, составляютъ одно тѣло,—такъ и Христосъ. Теперь членовъ много, а тѣло одно. Не можетъ глазъ сказать рукѣ: ты мнѣ не надобна, или такъ же голова ногамъ, вы мнѣ не нужны. Напротивъ, члены тѣла, которые кажутся слабѣйшими, гораздо нужнѣе и которые намъ кажутся менѣе благородными въ тѣлѣ, о тѣхъ болѣе полагаемъ попеченія; и неблагообразные наши болѣе благовидно покрываются, а благообразные наши не имѣютъ въ томъ нужды. Но Богъ соразмѣрилъ тѣла, внушивъ о менѣе совершенномъ большее попеченіе, дабы не было раздѣленія въ тѣлѣ, всѣ члены одинаково заботились другъ о другѣ“ (1 Кор. 12 г. 20—25).

отъ Вотъ, по Апостолу, какіе члены въ Церкви Божіей: слабѣйшіе, менѣе благородные, неблагообразные, благообразные, то менѣе совершенные, до н. д. х. и. п. а. г. е. р. о.

Или какъ пишетъ Апостоль въ посланіи къ Тимѳею, въ большомъ домѣ естъ сосуды же Столько золотыи и серебряныи но и деревянныи и глиняныи и оудныи и оудныи почелномъ, а другіе въ низкомъ употребленіи (2 Тим 2 гл—20).

Изъ этихъ то сосудовъ слабѣйшихъ, неблагообразныхъ, серебряныхъ, деревянныхъ, глиняныхъ, оудныхъ и оудныхъ грѣшныхъ въ сѣбиты единая святая соборная и апостольская Церковь въ такою она будетъ до суднаго дня какъ это видно изъ приписей: Господа Іс. Христа во неводѣ, до полъ въ застѣномъ добрыи смѣнами, до десяти двѣхъ и др. и др. Такою была и Коринѳская Церковь. Она свята, какъ пишетъ Апостоль, Церкви Божіей, находящейся въ Коринѳѣ, и освященнымъ во Имя Христа Иисуса, призваннымъ въ вѣры, до (1 Кор. 1 гл 2-3) и Ногныи ея не были безъ грѣховъ. Прежде всего Апостоль считаетъ Коринѳяныи плотскими захватъ споры, охватъ о разногласіе (1 Кор. 3, 3). Указываетъ среди нихъ ужаснаго преступника кровомѣника и притомъ такою, какъ о не слышно даже у язычниковъ (1 Кор. 5 гл). Находятъ у нихъ обидчиковъ, кои обижали и отнимали у своихъ братьевъ (1 Кор. 6 гл 8). Были среди Коринѳяныи завистники, которые из слов и ии обсуждали Апостола (1 Кор. 9 гл 3). Были невоздержные въ пищѣ и питіи, которые на вечеряхъ упивались (1 Кор. 16-21). Были и такіе, которые даже и Бога не знали (1 Кор. 15 гл 34). Какъ же поступаетъ Апостоль съ согрѣшающими членами церкви Коринѳской? Всѣхъ ли гонитъ изъ церкви, такъ бы она была изъ святихъ и оудней? Нѣтъ. Только кровомѣника Апостоль отлучаетъ отъ общенія съ Церковью, (впредаетъ его) сатанѣ (1 Кор. 5 гл 5) а прочихъ грѣшниковъ оставляетъ въ церкви, иномъ зоветь ихъ къ покаянію. Онъ пишетъ: „умоляю васъ, братія, именемъ Господа Нашего Иисуса Христа, что бы не было между вами раздѣленій, отрезвитесь, какъ и должно, и не огрѣшайте (1 Кор. 1 гл 10 и 15 гл 34).“

Какъ же бы радъ, если бы вы изъ сего уразумѣли и получили ваше ономъ, энто всѣ святы

и грѣховъ на вась нѣтъ, не Божіе! Уразумѣйте, что Церковь Христова никогда не состояла изъ шоднихъ безгрѣшныхъ людей. А если когда состояла, покажите?

Сектантъ. Наше ученье о святости церкви не нравится вамъ, да и въ вашемъ—то ученіи ничего нѣтъ отраднато. Вы учите, что нѣтъ никого безъ грѣха, всѣ грѣшники, тогда никто и не спасется. Мы и сами ваялись въ такой тинѣ, въ какой находитесь вы. Кто пьяницы?—Православные. Кто распутники?—Православные. Гдѣ грабители и обидчики? Въ православіи. Кѣмъ наполнены остроги и тюрьмы? Православными. О такихъ написано, они царства Божія не наслѣдуютъ. Какая корысть защищаться грѣшниками? Извѣстно грѣшники погибли!

Правосл. Гдѣ вы нашли такое ученье, что грѣшники всѣ погибли? Не злодѣи ли были распяты со Христомъ разбойники? Однако не оба погибли, а одинъ, другому же обѣщаль рай. Зачто же сказалъ Господь разбойнику: „нынѣ же будешь со Мною въ раю“? За чего чистосердечное покаяніе онъ осудилъ свою неправильную жизнь, онъ призналъ, что наказанъ справедливо по дѣламъ, онъ и доброе дѣло сдѣлалъ, когда удерживалъ своего товарища отъ насмѣшекъ и издѣвательства надъ Христомъ, онъ исповѣдывалъ Иисуса Господомъ безгрѣшнымъ, когда воззвалъ: „помяни меня, Господи“! Вотъ за что онъ увидѣлъ рай. Значить, покающіеся грѣшники не погибли, а только нераскаянные.

Вспомнимъ апостоловъ. Они о себѣ написали: „всѣ мы много согрѣшаемъ“. Но погибли ли они? Нѣтъ. Имъ Господь сказалъ: „вы, послѣдовавшіе за Мною въ пакибытіи, когда сядетъ Сынъ Человѣческой на престолѣ славы, Своей, сядете вы на двѣнадцати престолахъ, судить двѣнадцать колѣнъ Израилевыхъ“ (Матѣ. 19 гл. 28).

Вспомнимъ про ап. Павла. Онъ говоритъ: „вѣрно, и что Христосъ Иисусъ пришелъ въ міръ спасти грѣшниковъ, изъ которыхъ я первый“ (1 Т. 1 гл. 15).

Въ посланіи къ Римлянамъ онъ писалъ: „знаю что не живеть во мнѣ, то есть, въ плоти моей, добро, потому что желаніе добра есть во мнѣ, но чтобы сдѣлать оное, того не нахожу. Добраго, котораго хочу, не дѣлаю, а злое, котораго не хочу,

дѣлаю. Если же дѣлаю то, чего не хочу, уже не я дѣлаю то, но живущій во мнѣ грѣхъ. (Римл. Гл. 7—18-20). Что же, неужели Апостоль погибъ? Нѣтъ: «Подвигомъ добрымъ, сказалъ онъ, я подвизаюся, теченіе совершилъ, вѣру сохранилъ; а теперь готовится мнѣ вѣнецъ правды, который дастъ мнѣ Господь, Праведный Судья» въ день оный и не только мнѣ, но и всѣмъ возлюбившимъ явленіе Его» (2 Т. 4 гл. 7-8).

Если такъ, то какіе же грѣшники погибнутъ и не спасутся? Тѣ, кои согрѣшаютъ грѣхами къ смерти.— Тѣ, которые грѣшатъ произвольно. Таковыхъ грѣшниковъ ожидаетъ наказаніе; «Мнѣ отмщеніе, Я воздамъ, говоритъ Господь. (Евр. 10 г. 27-30). Тѣ погибнутъ, кои согрѣшаютъ съхудою на Духа Святаго, сими же будетъ прощеніе ни во семь вѣкъ, ни во другомъ (Матѣ. 12 гл. 31-32).

А что вы хотите сказать, когда перечисляете пороки православныхъ? Вы нашли среди нихъ пьяницъ, распутниковъ, грабителей, обидчиковъ. Развѣ жизнь вашихъ братій выше жизни православныхъ? Не думаю. Факты говорятъ, что и вы такъ же тяжело грѣшите, какъ случается и съ православными, только съ тою разницею, что православные сознаются, что они грѣшатъ, а «евангельские» христіане и грѣша тяжело, все же считаютъ себя святыми. Не угодно ли? Вы Нижнемъ Гумбетѣ Оренб. гуѣзда «святые» разругались между собою и воть крестьянка Попова по злобѣ сожгла весной 1916 г. январь со всѣмъ имуществомъ у Василія Пчелинцева и сидитъ за это въ арестномъ домѣ. Или—солдатка Ксенья Андрусенко изъ поселка Бородинскаго, я проводивъ мужа на службу, завела любовную связь съ парнемъ Лукою Патенкой, родила мальчишку. Пожалуй и послѣ сего у васъ хватитъ смѣлости утверждать, что вы святыя со всѣми вашими грязными дѣлишками.

Вспомнимъ провашего виднаго проповѣдника въ общинѣ, евангельскихъ христіанъ г. Оренбурга, Ивана Павловича Каратыгина. Всѣмъ извѣстно, что онъ 2 мая сего 1916 г. въ своей квартирѣ по Пиликинской улицѣ въ домѣ Жданова № 80 повѣсился. Протоколъ полиціи 4 части Г. Оренбур. гласитъ: 2

мая 1916 года крестьянинъ Владимірской губерніи Гороховецкаго уѣзда, Красносельской волости, деревни Малыя Лужни, Иванъ Павловичъ Каратыгинъ, повѣсился. Глаза его открыты, языкъ высунутъ и придавленъ зубами.

Притомъ проповѣдникъ въ вашъ предѣ самоубійствомъ написалъ письмо, въ которомъ говоритъ, что онъ часто грѣшилъ и что грѣхъ его довелъ до петли. А вы все продолжаете проповѣдывать, что вы святы и грѣховъ на васъ нѣтъ.

Слышите, что говоритъ вамъ извѣстный проповѣдникъ. Сатана довелъ его до петли чрезъ грѣхъ. Онъ искусилъ его грѣхомъ и Господь отступилъ за это отъ него. „Я преступилъ предъ Богомъ, сознается Каратыгинъ, за неправильное обращеніе своего отношенія совокупленія съ женою и замучился, не могъ избавиться отъ власти сатаны, онъ призналъ, что вся его такая жизнь есть сплошное оскорбленіе Господа, а потому не стоить больше жить, и удавился.“

Не вытерпѣлъ сектантъ, да ваши толпы вѣшаются? Не хватитъ бумаги описывать ваши самоубійства!

Погоди, братья! Есть и у насъ много самоубійствъ. Но между нами и вами большая разница! У насъ самоубійцы, если и будетъ доказано, что они покончили жизнь самоубійствомъ сознательно, даже и не отпѣваются православнымъ чиномъ, лишаются православнаго погребенія. А вы и при такихъ тяжкихъ преступленіяхъ, какъ самоубійство, продолжаете теснить, что вы святы и грѣховъ на васъ нѣтъ. На что это похоже? Оправдайте же себя отъ слова Божія, покажите, что изъ святыхъ библейскихъ мужей покончили свою жизнь на веревкѣ? А тогда уже считайте свое общество святымъ.

Братья, идемъ отсюда, нечего съ ними больше разговаривать, все равно доброго отъ него ничего не слышишь. Уходятъ.

Нечестивый бѣжитъ, сказалъ въ сѣбѣ, уходящимъ сектантамъ православный, когда никто не поинтересовался за нимъ. (Притчи 28 гл. 41)

Послушайте же, христіане братья, какъ умирали добродѣтельные праведники, скончался Авраамъ и умеръ въ старости доброй, престарѣлый и на сы-

ценный жизнью и приложился къ народу своему“ (Быт. 25 г.—8).

Вотъ какъ умеръ Исаакъ: „испустилъ Исаакъ духъ и умеръ и приложился къ народу своему, будучи старъ и насыщенъ жизнью“ (Быт. 35 г. 29).

„Я прилагаюсь къ народу моему, сказалъ праведникъ Иаковъ, похороните меня съ отцами моими въ пещерѣ, которая на полѣ Махпела. Тамъ похоронили Авраама и Сарру, жену его; и тамъ похоронили Исаака и Ревекку, жену его: и тамъ похоронилъ я Лию. И окончилъ Иаковъ завѣщаніе сыновьямъ своимъ, и положилъ ноги свои на постель, и скончался, и приложился къ народу своему“ (Быт. 49 г. 29—33).

Такой непостыдной, мирной кончиною умирали многіе дѣйствительные праведники, а иные святые умирали, будучи убиваемы другими, какъ, напр., первомученикъ Стефанъ и др. Но кто изъ святыхъ умеръ на веревкѣ, какъ покончилъ съ собою баптистскій проповѣдникъ Каратыгинъ? Рѣшительно никто. Правда, евангеліе указываетъ единственный случай смерти врезъ давленіе. Но кто такъ поступилъ, кто удавился? Отнюдь не святой мужъ, а воръ дьявольскій—Иуда Искариотъ (Іоанн. 12 г. 6; 6 г. 70, Лук. 6 г. 16).

Иудѣ—дьяволу уподобился и Каратыгинъ, повѣсившись.

Какъ же послѣ сего можно вѣрить баптистамъ, что они святые, что въ нихъ Духъ Божій живетъ, что на нихъ нѣтъ грѣховъ? Ложь ихъ опровергается и словомъ Божиимъ и примѣромъ изъ жизни ихъ.

Не напрасно написано въ библіи: „пустъ не говоритъ грѣшникъ, что онъ не грѣшилъ, потому что горячіе угли возгорятся на головѣ того, кто говоритъ: „Я не грѣшилъ предъ Господомъ Богомъ и славою Его“ (3 Езд. 16 г.-54).

Прот. В. Смѣловъ.

(Оренб. Еп. Вѣд.).

ГСС-А-В-216



1P

51-53-1665

5/61

ПРАВОСЛАВНО-НАРОДНАЯ ГАЗЕТА

„ЦЕРКОВНОСТЬ“

(седьмой годъ изданія)

Выходитъ по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ под редакціей протоіерея І. І. Восторгова.

Цель изданія — дать народу назидательное чтеніе, примѣнительно къ празднуемому церковью событію и ограждать народъ отъ сектантства. Съ 1917 г. будутъ печататься краткорефераты учителей съ дѣтьми, веденныя редакторомъ школъ въ теченіе трехъ лѣтъ. Помѣщаемый въ газетѣ матеріалъ можетъ служить для проповѣди и соработничества. Газета высылается подписчикамъ „Церковности“ высвѣтленно.

Подписная цѣна на 1917 годъ: съ доставкою и пересылкою — 1 р. 50 к.; сотнями и полусотнями (для безплатной раздачи и продажи при церквахъ) — 1 р., безъ доставки въ Москвѣ — 75 к.; на меньшіе сроки — по расчету.

Церковные причты и старосты, выдающіе „Церковности“ для раздачи и продажи, деньги за нее могутъ высылать по частямъ въ теченіе года.

Адресъ редакціи: Москва, Каретный рядъ, Лиховъ пер., Епархіальный домъ.

2-3

неофф. части: Православіе и сектантство. Объявленіе

Отвѣтств. редакторъ неофф. части прот. Д. Антоновъ

не-в-а-337